

太空行走,不靠腿也不靠脚

航天员景海鹏与孟津双语实验学校学生互动实录

□记者 魏春兴
通讯员 陆海赞 文/图

19日下午,英雄航天员景海鹏来到孟津县双语实验学校,他一改原定的报告会安排,而是与2200多名孩子展开了互动交流,分享异彩纷呈的飞天感悟。



师生们纷纷上前与航天英雄景海鹏合影。

太空行走,靠的是上肢力量

学生:太空是神秘的,您的感受是什么?

景海鹏:神七飞船舱门打开的那一刻,太空展示出它固有的深邃与宁静,茫茫无边,深不见底。这时,我才知道什么叫“广袤无垠”。陆地是棕黄色的,而峻峻的高山、

连绵的江河,此时都清晰地出现在我的眼前,这就是我们的家——美丽的地球。

学生:您当航天员遇到的最大困难是什么?

景海鹏:1998年1月5日,我国成立航天员大队,我成为一名航

天员。执行神七飞行任务前,我们一直进行着艰苦而危险的训练,太空行走,不靠腿也不靠脚,只能借助上肢力量。训练上肢力量时,有一项训练叫模拟失重水槽训练,我们要穿着245公斤重的水槽服,在10米深的水下训练,每次

持续两三个小时,水槽服里的压力达到40千帕。平时,举一个水杯非常容易,可穿上这样的水槽服后,举起一个杯子,就像握紧握力器一样吃力。每次训练下来,手臂酸痛无力,吃饭时连筷子都拿不住。

发射前一天得知执行任务

学生:得知被选为飞天航天员时,您的感受是什么?激动吗?

景海鹏:执行神七飞船飞行任务,我是提前一天被告知的。当时,心情没法用语言来描述,就想把这个消息告诉家人,让他们第一

时间分享快乐,可最后我谁也没说。父母上了年纪,怕他们替我担忧,我只是告诉弟弟,让他买点环保涂料,把家里的墙壁刷一遍,过几天可能会有朋友去作客。

学生:您和战友的竞争激烈吗?

景海鹏:到目前为止,执行过神舟飞船飞行任务的有6人,此外航天员大队还有8人,他们也都具备执行任务的能力。不管谁执行任务,大家的心情都是一样的,都跟自己飞行一样,因为都是为祖国飞,为

祖国争光。即使在茫茫太空,翟志刚、刘伯明和我也都是紧密配合,团结一致。什么是战友?战友就是战时的生死与共,平时的亲密无间,同学们也应像战友一样,珍视伙伴间的友谊。

女生的拥抱要求点燃全场气氛

“您对自己有何评价?”“您的小学时代是怎样度过的?”

在互动交流过程中,孩子们提出的诸多怪异、天真的问题,让景海鹏大笑不已,也让

台下掌上不断。而一位女生的拥抱要求,更是让景海鹏“措手不及”。

当时,这名女生登台提问,景海鹏的回答让她很满意。看着眼

前的这位英雄航天员叔叔,小女孩的敬佩之情油然而生:“叔叔,我想提个小小的要求——我能拥抱您吗?”

孩子的这一即兴要求,瞬间

把全场的气氛点燃,而景海鹏则笑了起来,欣然答应了她真诚的要求。这时,雷鸣般的掌声经久不息,将全场互动交流推向了高潮。

相关链接

景海鹏,男,现为中国人民解放军航天员大队特级航天员。1966年10月出生,山西运城人。1985年6月入伍,曾任空军航空

兵某师团领航主任;安全飞行1200小时,被评为空军一级飞行员;1998年1月正式成为我国首批航天员。

2008年9月25日21时10分至9月28日17时37分,他和战友翟志刚、刘伯明搭载我国自主研发的神舟七号载人航天飞船,成

功完成我国第三次载人航天飞行任务。2008年11月7日,中共中央、国务院、中央军委授予景海鹏“英雄航天员”称号。

名车靓女巡游偃师

昨日,由洛阳日报报业集团主办的“海马福仕达”第二届名车靓女县域巡展,在偃师火车站广场举行,百余款名车和众多靓女交相辉映,名模佳丽争奇斗艳,在炎炎夏日为偃师市民奉献了一场车界盛宴。

此次巡展共有28个品牌160个车型参展,宝马、奔驰进口高端豪华车首次参加名车靓女县域巡展就吸引了众多偃师市民的目光。两天时间有4万余人参观车展,现场成交130台汽车,成交额达1300多万元。 记者 赵朝军 摄影报道



父亲节 我陪爸爸去体检

□孙欢

“我爸幸亏昨天在洛阳生殖医院查出有前列腺囊肿,及时医治能很快康复!”涧西区杨女士欣慰而感激地说。据悉,仅在“父亲节我陪爸爸去体检”活动开始当天,一上午就有103位父亲在子女的陪同下,到洛阳生殖医院进行了健康体检。据统计,71%的受检者均患有不同程度的前列腺炎,前列腺囊肿患者竟达13名。

著名男科学家、洛阳生殖医院首席男科专家官禹主任分析说,之所以出现这样的情况,原因有二:一是由于世界杯期间,大多数球迷因看球而憋尿、久坐或酗酒而使前列腺反复充血,从而引发前列腺炎;二是由于夏季本身就是前列腺炎的高发季节,燥热的环境易使病毒、细菌大量繁殖,快速生长;人体免疫力降低,细菌、病毒更容易入侵前列腺,导致前列腺炎。

■后续报道

他们呵护金丝雀 费了老鼻子劲儿

□记者 王学领

6月10日,本报《为了鸟儿一家,他把新房‘让’出来》一文报道了宜阳县锦屏镇杨店村村民杨团结和家人精心呵护5只金丝雀的事儿。时隔多日,5只让人牵挂的金丝雀是否出巢?昨日,记者进行了回访。

昨日上午,在杨团结家,我们看到新房子依旧没有装门,但5只小金丝雀又住进了新“家”——一只绿色的鸟笼。

看到我们满脸疑惑,杨团结说:“上次你们走后,当天晚上我去巡查,突然窜出几只野猫,给我吓了一跳;快天亮时,我又起早去查看,这次遇上两只狗,正在那儿仰着头看鸟巢呢……我担心这些小金丝雀突然掉下来,成为贪嘴动物的点心,和家人商量后,就去买了个鸟笼。”

金丝雀搬进新家后,杨团结又发现了新问题——金丝雀妈妈怎么给孩子们喂食呢?杨团结便给鸟笼剪了个小口子,大小仅够金丝雀妈妈进出。这样既保证了小金丝雀的安全,又能让金丝雀妈妈随意进出。

我们看到,几只小精灵在笼中欢快地跳跃,但有只个头稍小的金丝雀蜷缩在笼子一角不爱动弹。杨团结的女儿说,这只小金丝雀最近几天一直在拉肚子,他们每天都会给它喂小剂量的泻立停,“这药挺管用,现在它明显好多了”。

“现在小金丝雀们已羽翼初丰,等这只金丝雀的病好了,就把它们一起放飞大自然!”杨团结说。

(相关视频见洛阳网)

指使未成年人盗窃

同伙被抓后 他还去探口风

□记者 魏春兴 通讯员 谢文灵

一青年指使未成年人盗窃,当他指使的少年被当场抓获后,他还装作若无其事地跑到派出所去探口风,最终被民警识破被抓。

16日凌晨1时许,孟津县会盟派出所民警接到报警称:在会盟陆村一家网吧门口,有个男孩偷摩托车被当场抓获。民警第一时间到场,见到了报警人小蔡和偷车的男孩。

民警随即将他们带回调查。小蔡反映,当时他正在网吧上网,网吧管理人员在该网吧的监控视频中发现两个人正在门口偷摩托车。网管赶紧通知了小蔡,小蔡跑出去将正在推车的一个人控制。

随后,民警对偷车男孩进行了讯问。该男孩说他姓刑,今年15岁,是青年李某叫他偷摩托车的。四五十分钟后,讯问仍在进行。此时,一名男青年走进了派出所,若无其事地问道:“这娃子咋了,你们咋把他抓来了?准备咋处理?”对方显得十分平静,反而引起了民警的警觉。民警问他叫什么名字,由于不知道同伙已向民警交代,该男子未假思索就说出了自己的姓名。民警核实后将其抓获。

在证据面前,李某很快交代了犯罪事实。李某称,5日和7日,他们以这种方式,先后在涧西区和孟津县城盗得两辆摩托车,其中一辆已以600元的价格卖出。

目前,李某已被刑事拘留,赃车也被全部追回。对于邢某,警方在批评教育后,已通知其家长将其领回。